

ELŐNYT JELENT SZERBIA CSATLAKOZÁSA

LASZLÓCZKI IMRE | Szerbia csatlakozása a Nemzetközi Beruházási Bankhoz (NBB) természetes következménye a nemzetközi pénzügyi intézmény európai terjeszkedésének, emellett az NBB-t egy pénzügyileg jövedelmezőbb és stabilabb intézménnyé teszi. Fontos szempont az is, hogy a nemzetközi bank kereskedelemfinanszírozási műveleteket fog végezni a balkáni régióban – mondta a Figyelőnek a Nemzetközi Beruházási Bank magyar alelnöke.

A Nemzetközi Beruházási Bank 2019 nyarán költözött át Moszkvából Budapestre. Azóta milyen jelentős beruházásokban vett részt a nemzetközi pénzügyi intézmény Magyarországon?

– Amióta az NBB központja Budapestre költözött, a bank magyarországi portfóliója 217 százalékkal, 57 milliőről 180 millió euróra nőtt. Olyan fontos gazdasági ágazatokban támogatunk beruházásokat hazánkban, mint a mezőgazdaság, ide tartozik a magyar vízszárnyas-export 40 százalékát adó dél-alföldi Hunenttel kötött ügyletek, a turizmus, például a szántódi családi szálloda és kalandpark, a Balaland projekt, az energetika (MVM, gázvezeték-hálózat-fejlesztés) vagy az egészségügy, egyebek mellett a Medicover magyarországi kapacitásbővítése vagy a Vajda Papírnak a részben a járvány elleni küzdelemhez kapcsolódó beruházása. A magyarországi ügyleteink jelenlegi, a végrehajtás különböző fázisaiban lévő csomagja meghaladja a 330 millió eurót. Arra számítunk, hogy hazánk 2022-ben tovább erősíti pozícióját, hiszen jelenleg az NBB tagállamai közül Magyarországnak van a leggyorsabban növekvő hitelportfóliója.

– Az NBB 2020-ban és 2021-ben más tagállamokban is jelentős beruházásokat hajtott végre. Ezek közül megemlítené néhányat?

– Az elmúlt években több, az egyes tagállamok számára különösen fontos beruházást hajtottunk végre: ilyen Oroszországban a Dom RF – az NBB jelentős befektetője lett az állami lakáspolitikát megvalósítását elősegítő infrastrukturális kötvények kísérleti kibocsátásának, Romániában például a Heliosagri International SA-nak nyújtottunk új hitelt a romániai üzleti tevékenységének bővítésére, az NBB 2019-ben 10 millió eurós kezdeti kölcsönt nyújtott a vállalatnak egy növényolaj-előállító üzem megvásárlásához, majd 2021-ben meg-

hosszabbította azt. Emellett Mongóliában a Mongol Kereskedelmi és Fejlesztési Banknak (TDBM) nyújtott hitelt a bankunk a TDBM két speciális programjához, amelyek célja az ország fenntartható fejlődésének biztosítása, nevezetesen a női vállalkozásokat támogató (WESP) és a zöldhitelprogram további finanszírozása. Más tagállamokat sem hanyagoltunk el, több jelentős beruházásra került sor Csehországban, Szlovákiában, Bulgáriában és Vietnámban is. Összességében a bank hitelportfóliója szektorálisan nagyon jól diverzifikált, és mind a 9 tagállamban hajtottunk végre befektetéseket.

– Az elmúlt év mérföldkő volt az NBB számára a tőkepiaci aktivitás szempontjából. Melyek voltak a legfontosabb kötvénykibocsátások?

– Tekintsünk vissza egy kicsit: kevesebb mint tíz év alatt az NBB a semmiből egy olyan hiteles történetet épített fel, amely tankönyvi példaként szolgálhat arra, hogyan kell átalakítani egy pénzügyi intézményt. A korábban nemzetközileg nem minősített és a nemzetközi tőkepiacokhoz nem hozzáférő NBB az elmúlt években megbízható partnerré vált, mára széles körű piaci elismertséget és erős befektetői keresletet, támogatást élvez. A 2014-es első, 3,5 százalékos kamatozású piaci alapú kibocsátásunk óta a finanszírozási költségeink jelentősen csökkentek, a kötvényeink súlyozott átlaghozama 2021-ben közel nulla volt.

Az NBB tavaly először ért el negatív hozamot az MTN-programunk keretében kibocsátott kötvényeknél, emellett az év során még négy egymást követő tranzakcióban is a negatív kamatozással kerültek a piacra a kötvényeink. Jelentős eredmény volt, hogy bankunk tavaly az eddigi leghosszabb lejáratú kötvényét dobta piacra, 20 éves futamidővel egy német befektető vásárolta meg az összes kötvényünket. ▶



lenyűgöző eredményeket értek el. A kezdeményezés hatása nemcsak a folyó mentén, hanem a projekt eredményeként az egész Duna-medencében és a Fekete-tengeren is érzékelhető.

Az elért köztes eredmények, a projekt határokon átnyúló jellege közvetlenül hozzájárul a fenntartható fejlődési célokhoz, mint például az éghajlatváltozás elleni küzdelem, és ez vezetett bennünket ahhoz a döntéshez, hogy ez legyen az NBB hosszú távú környezetvédelmi kísérleti programja Közép- és Kelet-Európában. A PET Kupával már megbeszéltük ennek a nagyon fontos munkának a következő lépéseit, és az NBB elkötelezte magát amellett, hogy 2022-ben mintegy 26 millió forintnyi további forrást biztosít a kapcsolódó programokra.

Támogatáspolitikánk az NBB tevékenységének lényeges részét képezi, és hagyományosan a részvényes államaink környezetvédelmi programjaira összpontosít. 2015 óta a bank több létfontosságú kezdeményezéshez nyújtott pénzügyi támogatást, például a tőzeglápok helyreállításához Mongóliában és Oroszországban (ez utóbbi projekt elnyerte az ENSZ éghajlatváltozási egyezményének kiválósági díját), a folyami ökoszisztémák helyreállításához Szlovákiában, az oktatás, valamint az önkéntes mozgalmak szervezéséhez Romániában. Olyan elismert nemzetközi környezetvédelmi szervezetek, mint a WWF és a Wetlands International az NBB régi partnerei e projektek megvalósításában.

– Az új esztendő még csak most kezdődött el, de tudna néhány előzetes adatot mondani az NBB elmúlt évi teljesítményéről?

– A vonatkozó, auditált pénzügyi adatok hagyományosan körülbelül egy hónap múlva jelennek meg, de már most kijelenthetjük, hogy 2021 az NBB számára meglehetősen sikeres év volt. A jelenlegi stratégiában 2022 végére kitűzött fő céljaink többségét már most, egy esztendővel a tervezett határidő előtt elértük. A hitel- és okmányos ügyleteink portfóliója meghaladja az 1,3 milliárd eurót, az eszközeink értéke jelenleg 1,8 milliárd körül van, ami a bank 2012-es újraindítása óta több mint ötszörösére nőtt. A nemteljesítő kölcsönök szintje továbbra is az egyik legalacsonyabb a velünk összehasonlítható intézmények között, mindössze 2,3 százalék. A treasuryportfóliónk mennyisége és minősége folyamatos növekedést, illetve javulást mutat. A Nemzetközi Beruházási Bankban 2022-ben arra törekszünk, hogy tovább növeljük, erősítsük pozícióinkat a régióban, és az új részvénnyel a „fedélzeten” a földrajzi jelenlétünket is számottevően bővítjük.

TÓTH BALÁZS